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Működési Szabályzat melléklete_2023
A felvételi eljárás két része
A felvételi eljárás két részből áll. Az első részben a jelölt szóban ismerteti portfólióját és röviden indokolja jelentkezésének okát, motivációját. Ennek célja a jelentkező véleményalkotó, kommunikációs készségének, lényeglátásának és főként elhivatottságának felmérése. A felvételi eljárás második részében a bíráló bizottság zárt ülésen pontozza a jelentkezők teljesítményét. A felvétel az elért pontszámok sorrendjében történik. 

A felvételi eljárás helyszíne a jelentkezők tablóiból rendezett alkalmi kiállítás. Az eljárás résztvevői a jelentkezők, a Felvételi Bizottság tagjai és a témavezető. A felvételi eljárás nyilvános.

A felvételhez szükséges (hozott és szerzett) minimális pontszám 

Hozott pontok

Az "ÉDI_M02 PORTFÓLIÓ" melléklet szerint számítandók. A jelentkezéshez min. 20 pont megléte szükséges,  max. 40  pont vehető figyelembe. 

Szerzett pontok

A felvételi eljárás szóbeli részén nyújtott teljesítmény alapján max. 60 pont érhető el. 

A felvételhez szükséges, de nem feltétlenül elégséges feltétel, hogy a jelentkező a lehetséges maximális pontszámból (100 pont) legalább 60 pontot megszerezzen. A végleges pontszám hozott pontokból és a felvételi eljárás szóbeli részén szerezhető pontokból tevődik össze. 

